10月底前,100个老旧小区换新颜

3次楼道大清理的"战绩"是150多 辆生锈的自行车、十几件大小各异的旧 家具及数不清的杂物……近日,瀍河区 通巷社区河南林业职业学院东家属院 完成治理工作,院内焕然一新,居民乐

近日,记者来到该家属院,新粉刷过 的居民楼在明媚阳光下白得有些刺眼, 几个居民正在新修的文化广场上闲聊, 很是惬意。

"变化真不小,我们很满意。"居民马 建国说,这个位于小区大门口的文化广 场以前是一座老式公厕,味道难闻不说, 大家一进小区门就看到厕所,十分扎 眼。现在广场上铺着平平整整的透水 砖,绿化也很漂亮,晚饭后来这里溜达溜

通巷社区党支部书记穆会欣说,该 小区建成于2000年,各种设施老化严 重。今年3月,我市部署城市治乱、治 脏、治污、治违、治差等"五项治理"专项 行动以后,社区及河南林业职业学院积 极响应,投入60多万元进行治理。在治 理过程中,小区、学校的志愿者也帮了很 大的忙,例如文化广场上的绿化工程就 是该校园林专业的师生设计的。

东家属院内变化最大的,除了文化广 场,还有1号家属楼后的空地。以前,这 块狭长的空地上被居民种上了蔬菜,看上 去凌乱不堪,还容易滋生蚊虫。经过改 造,空地被硬化,空地入口处还砌上了古 典园林式的小门,仿古墙檐充满巧思。

穆会欣说,社区已经向体育部门申 请,未来将在广场上安装健身器材,让居 民不出小区就有健身的去处。



根据相关计划,今年10月底前,城 市区将有100个老旧小区院落完成达标 改造。市住建委相关负责人表示,除了 河南林业职业学院东家属院,城市区还 有几十个老旧小区也开启了治理工作, 治理的重点包括居民楼外墙粉刷、庭院 内道路改造、楼道清理美化、增设安全防 范设施等,且每项都有详细的标准。例 如道路、道牙改造后应道路畅通、无积 水,所有管道井、窨井等井盖不高出和低

于路面;道牙全部用水泥一次性灌注或水 泥条立放;楼前小草坪影响小区消防通 道和美观的,应铺设彩色人行道坪砖等。

此外,不少老旧小区环境"脏乱差"

的根源在于没有运行良好的物业。针对 这种情况,我市还

鼓励小区在改造 硬件的同时,根据 业主意愿,引入专 业化物业服务企

业、物业服务其他管理人或以业主自我 管理的方式实施物业管理,建立老旧小 区物业管理长效机制。

本报记者 张宁 通讯员 王少峰



市社保局接受问政,相关负责人表示

竭力为参保群众提供优质服务

近日,《百姓问政》继续直播。本期 节目关注我市社会保险工作,市社保局 相关负责人做客直播间接受现场民评代 表和市民的提问。节目反映出用工单位 不为职工及时缴纳社保、咨询电话接不 通、医保卡成为消费卡等问题。社保局 相关负责人对群众反映的问题进行诚恳 解释、耐心回答,表示将竭力为参保群众 提供优质服务,赢得代表好评。

逾期不为职工缴纳社保 将被加收滞纳金

家住老城区的周师傅原是洛阳中迈 置业有限公司职工,但单位长期不给他 缴纳社保。在与单位协商无果的情况



下,2015年,周师傅向市社保局求助,但 是,直到去年他办理退休时问题也没解 决。为了办理退休,他个人缴纳了近7

市社保局副局长王国印说,用工单 位应从用工之日起,30日内为职工办理 社保手续并按时足额缴纳费用。逾期不 缴纳的,社保经办部门将按日加收万分 之五的滯纳金。由于企业经营不善等原 因,此类情况并不少见,社保经办部门将 及时与当事人取得联系,了解具体情况, 并与用工企业进行协调,把群众反映的 问题解决好。

受多重因素影响,12333 接通率仅有15%

退休教师刘女士因养老金问题,需 要拨打社保服务热线12333进行咨询, 但这个电话很难接通,即便接通了,也是 让排队等候。《百姓问政》栏目记者尝试 拨打这个电话,但拨打了10次,没有一

次接通人工服务。

市人社局副调研员杜卫松表示, 12333接通难的问题确实存在。按照有 关标准,每10万人需配备一名电话咨询 员,依此计算,我市至少要配备70名接 线员,但目前仅有5名。去年,我市群众 拨打该电话约38万次,接通的仅有不到 6万次,接通率仅为15%。现在,社保部 门正在与相关部门积极协调增加接线 员,并开通了洛阳人社网和洛阳社保网, 可查询相关事项。

医保定点药店销售其他 商品将被取消定点资格

在药店能买日用品、食品,还能用医 保卡付账。药店变超市,医保卡成为消 费卡,该如何加强管理?

市社保局副局长王洪喜表示,社保 部门在与药店签订协议时提出明确要 求,作为医保定点药店,经营范围必须按 照药品经营许可证所规定的范围及其他

规定的种类进行销售,除此以外不允许 销售其他商品,一经发现将取消其医 保定点资格。社保部门将加大检查力 度,并欢迎市民拨打电话69933586进行 举报。

单位欠缴费用,退休人员 仍可享医保待遇

70岁的王阿姨是退休职工,近期她 的医保卡个人账户"没钱了",这究竟是

市社保局副调研员杨丽萍说,我市 职工医疗保险在启动之初,基金的抗风 险能力较弱,为保障参保人员能享受医保 待遇,相关政策明确,单位足额缴费,在职 和退休人员即可享受医保待遇。去年5 月,我市下发通知明确,缴费单位若欠费, 在职人员暂停享受医保待遇,但退休人员 不受影响。社保部门将与当事人取得联 系,核查有关情况,妥善解决问题。

本报记者 李三旺

我市将添自然博物馆

本报讯 (记者 苏楠 通讯员 李欣蔚)我市将新添一 座综合性自然科学类博物馆!记者昨日从市国土资源局 获悉,洛阳自然博物馆项目建议书已经市发展改革委批 复,进入实质推进阶段。

洛阳自然博物馆项目是我市今年433个重点建 设项目之一,位于洛龙区开元大道与金城寨街交叉 口东南侧,建筑面积2.1万平方米,重点展示洛阳 地质演化史、洛阳地质环境、洛阳生物演化史、牡 丹演化历程、洛阳动物品种、动物标本及人体科学知识 等内容。

作为综合性自然科学类博物馆,该馆建设着眼于我 市独特的自然资源及世界范围内的自然科学研究成果, 在保证科学性的前提下,采用文字、图片、实物标本及声 光电技术等方式加强与观众互动,增强展览趣味性、知识 性、观赏性。该馆建成后将成为展示我市经济社会发展 及自然科学进步的窗口,方便来自世界各地的普通游客 和专业研究人员了解我市自然资源情况,对提升我市居 民科学文化素养,推动我市自然科学研究进步也将产生

全球知名的公共慈善团体——环球健康与教育基 金会将向洛阳自然博物馆捐赠具有世界代表性的动物 标本以丰富该馆馆藏。同时,我市将与该基金会合作, 积极在我市开展青少年科普活动,共同研发手机APP 以实现自然博物馆课程资源的整合、线上预订等功能, 方便广大市民参观。



打造新的城郊绿廊

近日,在南环路孙辛路段,工作人员正在绿化带种植 雪松等行道树,打造新的城郊绿廊。南环路孙辛路至龙 门大道段全长4700多米的绿化路段共种植雪松、黄山栾 树、银杏等高大乔木2.2万株,同时配合种植花灌木和地 被植物,结合海绵城市建设设计理念,形成多层次立体绿 化景观带。目前配套绿化提升施工进入最后收尾阶段, 施工完成后将为城市新添亮丽的色彩。

记者 潘郁 摄

文明河洛大讲堂 继续讲述兴亡周期律

本报讯 文明河洛大讲堂将于21日、22日播出第 313期。本期节目邀请央视《百家讲坛》人气嘉宾、著 名历史学家、南开大学教授孙立群以"以史为鉴启迪 智慧——认识兴亡周期律"为题,继续围绕秦汉隋唐 等朝代兴衰更替的背景和原因,深入剖析中国历代 王朝"其兴也勃,其亡也忽"的历史周期律,以史为鉴 提升历史思辨能力。节目共分四期播出,本周播出

洛阳电视台第三套节目将分别于21日、22日10时 30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。

(朱艳艳 武二峰)

洛阳市城市绿线管理条例

(2017年12月28日洛阳市第十四届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过 2018年3月31日河南省第十三届人民代表大会常务委员会第二次会议批准)

第一条 为了创建良好的人居环境,促进城市可持 续发展,根据《中华人民共和国城乡规划法》《城市绿化条 例》等法律法规,结合本市实际,制定本条例。

第二条 本条例适用于本市规划区内城市绿线的划 定和监督管理。

本条例所称城市绿线是指城市各类绿地范围的控制 线,包括现状绿线、规划绿线和生态控制线。现状绿线是 指建设用地内已建成,并纳入法定规划的各类绿地边界 线;规划绿线是指建设用地内依据本市总体规划、城市绿 地系统规划、控制性详细规划、修建性详细规划划定的各 类绿地范围控制线;生态控制线是指规划区内依据本市 总体规划、城市绿地系统规划划定的,对城市生态保育、 隔离防护、休闲游憩等有重要作用的生态区域控制线。

第三条 市人民政府应当建立政府统一领导、部门 联动的城市绿线管理体制。

市城乡规划、城市绿化行政主管部门,按照职责分工 负责城市绿线的监督管理工作。

其他相关部门在各自职责范围内,共同做好城市绿

线的监督管理工作。 第四条 下列区域应当划定城市绿线:

(一)公园绿地、防护绿地、生产绿地、附属绿地;

(二)洛河、瀍河、涧河、伊河等生态廊道; (三)邙山、周山、万安山等区域;

(四)郑西高铁、陇海铁路、焦柳铁路、310国道、二户 高速、西南环高速等交通干道两侧的防护隔离区域;

(五)龙门风景名胜区、大遗址保护区、水源保护区等

(六)其他对城市生态环境质量、居民休闲生活有直 接影响的区域。

第9号

《洛阳市城市绿线管理条例》已经洛阳市第十四届人民代表大会常务委员会第三十五次会议于2017年12月28 日通过,河南省第十三届人民代表大会常务委员会第二次会议于2018年3月31日审查批准,现予公布,自2018年6 月1日起施行。

> 洛阳市人民代表大会常务委员会 2018年4月16日

第五条 市城乡规划行政主管部门会同市城市绿化 行政主管部门依据本市总体规划,共同组织编制城市绿 地系统规划,报市人民政府批准后实施,并报市人民代表 大会常务委员会备案。

第六条 城市绿地系统规划应当明确城市绿化目标 和布局,规定城市各类绿地的控制原则,按照规定标准确 定绿化用地面积,分层次合理布局公园绿地,确定防护绿 地、大型公园绿地等的绿线。

控制性详细规划应当明确不同类型用地的界线、绿 化率控制指标和绿化用地界线的具体坐标。

修建性详细规划应当根据控制性详细规划,明确绿 地布局,划定绿地界线。

第七条 市人民政府应当建立城市绿线信息公开制度。 城市绿线划定后,市城乡规划行政主管部门应当在 二十个工作日内向社会公布,并定期公布绿线的调整、监 督检查等情况,接受公众监督。

第八条 城市绿线划定后,不得擅自调整。因城市 建设确需调整的,城乡规划行政主管部门在不减少绿地 总量的前提下,应当征求同级城市绿化行政主管部门的

意见,并报原审批机关批准。调整面积3000平方米以上 绿地绿线的,应当由市人民政府提出议案,报市人大常委 会审议通过。

第九条 城市绿线应当由市城市绿化行政主管部门 设置统一的绿线标识,公园绿地、防护绿地应当同时设置

任何单位和个人不得损毁绿线标识或者擅自移动、

破坏界桩。

第十条 在城市绿线范围内,不符合规划要求的建 筑物或者构筑物以及其他设施应当依法限期迁出。

第十一条 城市绿线范围内的公园绿地、防护绿地、 生产绿地、附属绿地、风景林地等,应当按照《城市用地分 类与规划建设用地标准》《公园设计规范》等标准,进行绿 地建设。

第十二条 禁止非法占用城市绿线范围内的用地。 有关部门不得违反规定,批准在城市绿线范围内进

因建设或者其他特殊情况,需要临时占用城市绿线 内用地的,应当依法办理相关审批手续。

第十三条 在城市绿线范围内,任何单位和个人不 得进行拦河截溪、取土采石、设置垃圾场、排放污水以及 其他对生态环境构成破坏的活动。

第十四条 市人民政府应当建立城市绿线管理信息 系统,实施城市绿线的数字化管理。

第十五条 市城乡规划、城市绿化行政主管部门应 当建立保护城市绿线举报制度并向社会公布举报电话, 及时查处城市绿线的违法行为。

任何单位和个人应当服从城市绿线管理,有权对违 反城市绿线管理的行为进行举报。

第十六条 违反本条例第九条规定,损毁绿线标识 或者擅自移动、破坏界桩的,由市城市绿化行政主管部门 责令限期改正,并处五百元以下罚款;造成损失的,依法 赔偿损失。

第十七条 城乡规划、城市绿化等有关行政主管部 门及其工作人员在城市绿线管理工作中有下列行为之一 的,由有关部门依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑 事责任:

(一)违法调整城市绿线和批准占用城市绿线范围内 用地的;

(二)违法批准在城市绿线范围内进行建设的;

(三)发现违反本条例的行为或者接到举报,未依法 查处的: (四)其他玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的行为。

第十八条 违反本条例规定,其他法律法规已有处 罚规定的,从其规定。

第十九条 本市行政区域内的县(市)人民政府所在地 规划区内城市绿线的划定和监督管理,参照本条例执行。

第二十条 本条例自2018年6月1日起施行。